

主场1：1战平力帆队，泰山队提前一轮上岸——

# 马加特：终于松口气，下赛季进军亚冠



□记者 李勇 报道  
泰山队外援佩莱(前左)在比赛中。

□ 本报记者 王磊

10月26日晚，背负着“取胜才能保级”压力的鲁能泰山队在最后时刻被重庆力帆队1:1逼平。但是因为身后的杭州绿城队、天津泰达队、辽宁宏运队均未取胜，泰山队因为相互战绩占优提前一轮保级成功。

主场面对已经无欲无求的力帆队，所有人都认为泰山队将在主场轻松拿下3分，提前一轮完成保级任务。泰山队主帅马加特更是在赛前向球员们下达了“必杀令”，当然，不用马加特动员，球员们也不想把保级的压力带到客场对阵广州恒大队的比赛。

或许是保级的压力过大，泰山队球员在场上表现得有些着急。从比赛一开始，泰山队就积极压上，将力帆队压制在半场，但是优势迟迟转换不成进球。佩莱连续头球攻门偏出。直到比赛进行了半小时后，泰山队才迎来了第一次射正的射门，只可惜西塞射空门被门前补防的力帆队后卫挡出。

久攻不下，泰山队球员的情绪也更加急躁，每逢杀到力帆队禁区内有泰山队球员倒地

时，球员们首先想到要点球，从而错过了二次进攻的机会。急躁情绪传染下，泰山队防线也出现了漏洞，力帆队的“小摩托”费尔南多闪转腾挪杀到泰山队禁区内，若不是宋龙和王彤的倒地封堵，泰山队很可能率先丢球。

到了下半场比赛，泰山队在一波长传吊吊的进攻无果后，开始尝试短传渗透。赵明剑连续两次杀入对方禁区直面力帆队门将邓小飞，但是他的射门均被表现出色的邓小飞挡出。眼看着时间一分一秒过去，泰山队迟迟打不开局面，这时候球星的作用开始显现：宋龙边路传中，佩莱禁区内挑球过人后凌空抽射打入死角。这个进球彻底点燃了奥体中心的激情。

然而，就在球迷还在高呼着“2:0”的时候，张外龙的神奇换人，让全场一万六千名泰山队球迷鸦雀无声，替补登场的吉利奥蒂接到王栋的角球传中头球破门。尽管随后泰山队掀起疯狂反扑，但始终无法再次敲开邓小飞把守的大门，最终比分定格在1:1。

比赛终场哨声响起的一刹那，很多泰山队球员瘫软地倒在球场上，羞愧于“未能提前保级”，队长王大雷更是拿着扩音器向现场的球迷道歉。当谢场结束后，泰山队球员一个个低着头走向球员通道，记者找到了送出助攻的宋龙，将泰山队依靠相互战绩处于优势提前保级的消息告诉他时，他激动地摔了一下球鞋，眼中泛起了泪花，“终于保级了”。

之后，马加特一脸轻松地走入赛后发布会现场。马加特首先感谢包括领导、球迷、工作人员在内的一圈人，然后回归主题：“虽然有些可惜，只拿到一分，但是通过这一分我们完成了保级任务，终于可以松一口气，我们面对恒大时不用再背着保级的负担。”

虽然泰山队惊险保级成功，但这样的保级方式，谁也不喜欢。明明可以主场取胜，把命运掌握在自己手里，最后偏偏要靠相互战绩才幸运保级。但是这恰恰是泰山队本赛季的整体走向，明明是争冠或者争亚冠资格的球队，却偏偏走向了保级之路。

一向要强的马加特也不喜欢保级的角色：“我希望球队下个赛季扮演不同角色，不再考虑降级，下个赛季我希望能够进军亚冠，在国际赛场展现风采。”



□CFP 供图  
当地时间10月25日，电影《但丁密码》在美国洛杉矶举行首映礼。图为影片主演菲丽希缇·琼斯现身首映礼红毯。

NBA2016-2017赛季揭开序幕

## 马刺胜勇士 骑士开门红

据新华社华盛顿10月25日电 NBA2016-2017赛季25日揭开序幕。圣安东尼奥马刺队129:100大胜金州勇士队，搅乱了杜兰特在新东家的首秀。勒布朗·詹姆斯取下三双，率领克里夫兰骑士队赢得开门红。

在上赛季的总决赛中负于骑士队之后，勇士队招来了杜兰特组成令人敬畏的“四巨头”。然而，“四巨头”一上来就在老牌劲旅马刺队面前栽了跟头。伦纳德射下创职业生涯新高的35分，率领马刺队给了勇士队当头一棒。

杜兰特得到了27分和10个篮板。但勇士队看上去与上赛季赢得开局24连胜的那支威武之师判若两队。

伦纳德在第三节结束时就已经得到了31分。而阿尔德里奇为马刺队添上26分和14个篮板。库里为勇士队拿下26分，但是三分球的命中率仅为10投3中。格林和汤普森分别得到18分和11分。

在联赛揭幕战中，卫冕总冠军骑士队以117:88主场横扫纽约尼克斯队。总冠军旗帜在骑士主场升起，这是克里夫兰这座城市52年来首个四大职业联赛冠军，同时骑士全队和教练组也在赛前接过了代表最高荣誉的总冠军戒指。

此役，詹姆斯得到19分、11个篮板和14次助攻，这是他职业生涯的第43次三双。欧文拿下全场最高的29分，乐福得到23分和11个篮板。杰弗森得到13分，JR史密斯有8分入账。

波特兰开拓者队则连续16个赛季赢得主场开门红。利拉德独得39分，率领开拓者队113:104击败犹他爵士队。

## 巴西“永远的队长”卡洛斯·阿尔贝托去世

据新华社里约热内卢10月25日电 曾在1970年带领巴西队夺得世界杯冠军的巴西国家队前队长卡洛斯·阿尔贝托25日去世，享年72岁。

据当地媒体称，阿尔贝托卒于心脏病发作。这位传奇右后卫曾与贝利、托斯塔奥、雅伊尔津霍及里维利诺一起在1970年的世界杯决赛中以4:1战胜意大利队。在那场比赛中，阿尔贝托在贝利的配合下右脚大力抽射入网的进球也是世界杯最佳进球之一。

贝利在其个人推特上写道：“我对我朋友和兄弟的去世感到十分悲痛。上帝，请照顾好我们的队长，安息！”并配上一张阿尔贝托安慰哭泣中的自己的黑白照片。

贝肯鲍尔对阿尔贝托的去世感到震惊，他将阿尔贝托描述为“最好的朋友之一”、“兄弟”。

出生于1944年的“队长”效力的第一支球队是弗鲁米嫩塞队，随后在1966年至1974年间与贝利一起效力于桑托斯队，后来又于1977年至1980年间效力于纽约宇宙队。

巴西足球联盟发布声明宣布了阿尔贝托去世的消息，并写道：“再见，永远的队长！”

## 体坛焦点



郭川的资料照片

□记者 蒋克勤 报道  
本报青岛10月26日讯 郭川船队26日晚8时许在微信中通报称，郭川在美国夏威夷海域失联，并表示将在第一时间通报有关郭川失联搜救行动的最新进展。

据介绍，中国职业帆船选手郭川驾驶“中国·青岛号”三体帆船于北京时间10月19日5时24分11秒、旧金山当地时间10月18日14时24分11

# 郭川在美国夏威夷海域失联

秒从旧金山金门大桥出发，以上海金山为目的，进行单人不间断跨太平洋创纪录航行。

北京时间10月25日15时左右，郭川与岸队和亲友通过卫星电话联系，通报当时航行情况，自述航行顺畅，估计将于11月5日至6日抵达目的地上海。

但此后不久，也就是北京时间10月25日约15时过后，帆船在美国夏威夷海域出现航速减慢的状况，郭川岸队在观察到这一现象后，尝试联系郭川，但郭川对卫星电话和互联网通信均无应答。此时帆船位于夏威夷西约900公里海域，由船载全球卫星定位系统(GPS)支持的航行轨迹跟踪仪是唯一可以确认帆船仍在继续航行的信息来源。此后，郭川持续失联。

北京时间10月26日上午7时，在郭川岸队的协调下，在中国驻洛杉矶总领事馆和国际海事救援中心北京分部的全力协助下，靠近三体帆船航行海域的夏威夷火奴鲁鲁(檀香山)当地海事救援机构(MRCC)派出搜救飞机，前往事发地点。

北京时间10月26日12时20分，郭川岸队收到北京国际海事救援协调中心(MRCC)的消息：美方派出的固定翼搜救飞机经四小时飞行已赶到帆船所在海域，发现帆船大三角帆落水，甲板上没有人，无线电对讲机呼叫无应答，飞机在盘旋一小时后因油耗限制返航。

北京时间10月26日14时15分，郭川团队从洛杉矶总领馆得到反馈，领馆联系了檀香山的搜救机构，强调了对搜救工作的关切，要求继续搜索工作且加大范围。在第一架搜救飞机返航途中，另一架搜救飞机已经起飞进行搜救飞行。另外，美国海军确认已派两艘船前往三体船，进行登船检查。

截止郭川团队发布本通报时，美国空军的两架救援侦查机和海军的救援船已经出发，开始海上搜救工作。

郭川船队在通报中表示，将在第一时间通报有关郭川失联搜救行动的最新进展，“请尊重郭川的家人和亲友，体谅他们的心情，不要在此时联系他们来询问搜救进展情况等。”

郭川失联的消息传开后，人们纷纷为这位环球航行中国第一人祈祷，期盼航海英雄平安归来。中国首位环球航行女水手宋坤说：“船在人失!船在人失!Fuckin hell!!!这对单人远洋的水手意味着什么?！好心疼……海王，请你保佑他……”

郭川，男，1965年1月出生，籍贯山东青岛。郭川毕业于北京航空航天大学，并随后在北京大学取得MBA学位，曾参与过国际商业卫星的发射，现为职业竞技帆船赛手。作为“中国职业帆船第一人”，郭川在国际知名帆船赛事中获得诸多“第一”，如“第一位完成沃尔沃环球帆船赛的亚洲人”，“第一位单人帆船跨越英吉利海峡的中国人”等。

郭川还是两项航海世界纪录保持者。2013年，他驾驶40英尺帆船从青岛出发，历时138天完成单人不间断环球航行，创造了该级别无动力帆船单人不间断环球航行的世界纪录。两年后，他率领国际船队驾超级三体船成功创造了北冰洋(东北航线)不间断航行的世界纪录。

## 连载

## 情到浓时，戛然而止——那个不为人知的故事

□ Twentine (无量渡口)

22 陈铭生转头，将手上的杯子放到厨房台面上，“那我先走了，等病好了我来拿假肢。”

陈铭生点点头。“你这就要走？”

“喝完牛奶再走吧。”

“不用了，我也不喜欢喝牛奶。”

杨昭看着被放到一旁的牛奶，杯子里还冒着热气。

“那好，你回去养病吧。”

陈铭生本想本能地说声谢谢，可是转念一想杨昭藏了他的假肢的事情，谢谢两字又怎么都说不出口，最后只是点点头，撑着拐杖转身离开。

杨昭没有送陈铭生下楼，她在窗台上看着。陈铭生出门后，她就像闲得无聊的病人一样，在窗边默默地数数。

等她数到六十七的时候，看见陈铭生从单元门里出来，朝着小区大门走去。

杨昭换了个姿势，额头轻轻贴在落地的玻璃窗上，看着那个低头走路的背影，一直消失不见。

过了几天，杨昭一直没有等到陈铭生的电话。

不过她正尽心尽力地为薛淼干活，修补工作及极需精力集中，所以她也没有主动打电话过去。只是偶尔，在工作之余，她坐在书桌前，看见墙角文竹盆栽旁立着的假肢，会想起那个男人。

她时常告诉自己，不应该总去想他，

这样很奇怪。可她又总会想，当她这样告诉自己时，她已经开始想他了。

在陈铭生离开后的第六天，杨昭的修复工作最后一个阶段进行得很顺利。下午三点的时候，她放下手中的工具，穿上大衣出门。

走廊里，她点了一根烟，快速走向电梯，高跟鞋在大理石的地板上发出咚咚的声响。

她从打开门上车，点到着火出小区门，一路顺畅无比。杨昭是半个路痴，每次在开车前都要好好想一想要去的地方才能出发，这次是难得的思路清晰。

七马路，老房区，五层。

杨昭开到目的地的时候，差不多下午四点了。她把车停在路边，自己紧了紧身上的风衣。在下车前，她从包里拿出化妆盒，补了一个淡妆。

她看着小镜中的自己，脸上一点表情都没有。她啪的一下扣上镜子，从车上下来。

外面的冷风让杨昭觉得脸上的皮肤瞬间紧实了不少，她拎着包，走进小区。

这是一个很老很老的小区，杨昭看着那房子，觉得基本是二十世纪八十年代末的造型。整个小区有三栋楼，包成品字形，中间是院子。

杨昭走进院子，看见院子中有很多人，有聚在自行车库门口聊天的老人，还有逗逗玩闹的小孩。

她四周看了一圈，院子里被每楼一层的住户用木篱笆划分开来，地上没有铺水泥，而是松土。土里种着许多东西，只不过现在这个季节都谢得差不多了，光看着树枝子，杨昭也分辨不出是什么。

她走了几步，看见几只猫翻着肚皮在路上躺着。她从猫身边走过去，野猫一点要动的意思都没有。

这里和陈铭平时住的地方相差太大，以至于她在院子里足足溜达了十几分钟，才想起来自己要做什么。

她走进上次陈铭生进的那栋楼。楼里没有电梯，楼道散发着淡淡的霉味。每户的门长得都不太一样，有木头的，也有铁的。

她还记得上一次陈铭生说，他住在五楼，杨昭扶着楼梯走上五楼，看到一共有两户人家。

两边都是老旧的铁门，门上贴着乱七八糟的小标贴，有办证的、开锁的，还有各种广告。可能唯一的区别，就是左边的门上贴着一副快要掉光色的春联，右边的则是只有广告和外卖单，其他什么都没有。

杨昭看了看，然后走向右边的门。

她在门上找了半天，最后发现这个款式的门根本没有门铃。

“嗬嗬嗬——”杨昭敲响房门。

她只敲了一次，然后就拎着包站在门口静静地等。

洛克菲勒家族延续了领主传统，与人合作共建了“齐桂特”(荷兰语意为“瞭望台”)洛克菲勒庄园。它位于哈得孙河谷塔里敦和睡谷镇附近的坡坎迪克山山顶，占地1500多亩，无比壮观。19世纪90年代，老约翰·洛克菲勒买下了那片土地。1904年，小洛克菲勒夫妇在获得父亲首肯后，开始在那里动工建设。那是一座乔治亚式三层庄园住宅，附带精致的意大利风格花园。庄园的领衔设计者是著名的美术建筑设计师威廉姆·韦尔斯·博斯沃思。庄园完工时，花园里面有喷泉、洞穴、凉棚、教堂、潺潺溪流、古典雕塑，整形灌木和一座日式茶室。这些设计反映了小洛克菲勒夫妇对艺术项目的热情。为使庄园锦上添花，小洛克菲勒和阿比转而征求奥格登·科德曼的建议。1902年，此人与伊迪丝·沃顿合著出版了《住宅装饰》一书，一本供当时的富豪房主使用的手册。随着时间的推移，洛克菲勒州立公园。里面的住宅建筑则被移交给美国国家历史保护信托基金会。另一栋后建宅邸则变成了今天的洛克菲勒档案馆。那里曾是洛克菲勒第二任妻子玛莎·贝尔德·洛克菲勒的住所。研究者可在档案馆中查阅洛克菲勒家族的档案资料(预约后可从塔里敦火车站乘小型公共汽车前往“齐桂特”庄园)。

人们来到档案馆，可翻看分类管理一丝不苟的文件夹。通过一张张发票，几乎能一件不落地追溯洛克菲勒夫妇的每一笔藏品征购，包括促成后来许多捐赠活动的大量通信。那些花费和捐赠，反映了人们记忆中美国“进步时代”的道德两极分化：一方面，工业和金融大鳄以前所未有的方式茁壮成长；另一方面，他们也史无前例地遭受新闻批评和义愤填膺的炮火围攻。对洛克菲勒家族来说，那便是一场特别的事件成了强有力催化剂，那便是广为人知的“拉德洛大屠杀”。

1913年9月，在美国南部科罗拉多州的拉德洛市，大约9 000名矿工举行了罢工。他们的主要敌人是科罗拉多燃料与钢铁公司。该公司的主要股票持有人正是约翰·洛克菲勒(占股40%)。之后发生了一场冲突之中。甚至在我们位于纽约西区的家门前，也出现了示威者。他们谴责洛克菲勒家族在拉德洛犯下的“罪行”。小洛克菲勒铿锵有力地捍卫了自己的家族。他向艾维·李咨

## 《神奇动物在哪里》萨利机长》档期延后

□记者 陈巨慧 刘一颖 报道  
本报讯 记者从片方获悉，奇幻冒险电影《神奇动物在哪里》改档至11月25日上映，比原定日期推迟一周；由克林特·伊斯特伍德执导，汤姆·汉克斯领衔主演的传记剧情片《萨利机长》档期延后，将于12月9日上映。

《神奇动物在哪里》由“哈利·波特”系列电影导演大卫·叶茨执导，是J.K.罗琳首次担任电影编剧之作。影片讲述英国魔法动物学家纽特(埃迪·雷德梅恩饰)在纽约引发了一场寻找神奇动物的冒险之旅。

《萨利机长》改编自2009年美利坚航空公司1549号航班机长切斯利·舒尔伯格的真实事迹，讲述了萨利机长在发动机失效的情况下，成功迫降拯救155名乘客和机组人员的故事。

## 中国文物流失百年纪实——谁在收藏中国

□ (美) 卡尔·梅耶 谢林·布里萨克 著；张建新 张紫微 译

26 洛克菲勒家族延续了领主传统，与人合作共建了“齐桂特”(荷兰语意为“瞭望台”)洛克菲勒庄园。它位于哈得孙河谷塔里敦和睡谷镇附近的坡坎迪克山山顶，占地1500多亩，无比壮观。19世纪90年代，老约翰·洛克菲勒买下了那片土地。1904年，小洛克菲勒夫妇在获得父亲首肯后，开始在那里动工建设。那是一座乔治亚式三层庄园住宅，附带精致的意大利风格花园。庄园的领衔设计者是著名的美术建筑设计师威廉姆·韦尔斯·博斯沃思。庄园完工时，花园里面有喷泉、洞穴、凉棚、教堂、潺潺溪流、古典雕塑，整形灌木和一座日式茶室。这些设计反映了小洛克菲勒夫妇对艺术项目的热情。为使庄园锦上添花，小洛克菲勒和阿比转而征求奥格登·科德曼的建议。1902年，此人与伊迪丝·沃顿合著出版了《住宅装饰》一书，一本供当时的富豪房主使用的手册。随着时间的推移，洛克菲勒州立公园。里面的住宅建筑则被移交给美国国家历史保护信托基金会。另一栋后建宅邸则变成了今天的洛克菲勒档案馆。那里曾是洛克菲勒第二任妻子玛莎·贝尔德·洛克菲勒的住所。研究者可在档案馆中查阅洛克菲勒家族的档案资料(预约后可从塔里敦火车站乘小型公共汽车前往“齐桂特”庄